Вопросы для итогового тестирования знаний студентов

по биоорганической химии в медицине ( вариативная часть) для студентов  лечебного факультета
1.Назовите органогенные элементы:
  1.С

  2.Н

  3.О

  4.N

  5.S

  6.P

  7.Si

  8.Fe

  9.Cu

2.Укажите функциональные группы, имеющие Пи-связь:

  1.карбоксильная

  2.аминогруппа

  3.гидроксильная

  4.оксогруппа

  5.карбонильная

3.Укажите старшую функциональную группу:

  1.-С=О

       I

      H

  2.-SО3Н

  3.-С-

      II

      O

  4.-СООН

  5.-OH

4.К какому классу органических соединений относится молочная кислота -

СН3-СНОН-СООН, образующаяся в тканях в результате анаэробного 

распада глюкозы:

  1.карбоновые кислоты

  2.оксикислоты

  3.аминокислоты

  4.кетокислоты ?

5.Назовите по заместительной номенклатуре вещество, являющееся главным

энергетическим топливом клетки и имеющее следующее строение:

  СН2-СН -СН -СН -СН -С=О

   I       I       I      I      I       I

   OH  OH  OH  OH  OH  Н
  1. 2,3,4,5,6-пентагидроксигексаналь

  2.6-оксогексанпнентанол 1,2,3,4,5

  3.глюкоза

  4.гексоза

  5.1,2,3,4,5-пентагидроксигексаналь-6

6.Укажите характерные признаки сопряженных систем:

  1.Выравнивание электронной плотности сигма- и пи- связей

  2.Стабильность и низкая реакционная способность

  3.Неустойчивость и высокая реакционная способность

  4.Содержат чередующиеся сигма- и пи- связи

  5.Пи-связи разделены -СН2-группами

7.Для каких соединений характерно Пи-Пи сопряжение:

  1.каротины и витамин А

  2.пиррол

  3.пиридин

  4.порфирины

  5.бензпирен

8.Выберите заместители I рода, ориентирующие в орто- и пара-положения:

  1.алкилы

  2.- ОН

  3.- NH2
  4.- СООН

  5.- SO3H

9.Какой эффект оказывает -ОН группа в алифатических спиртах:

  1.Положительный индуктивный

  2.Отрицательный индуктивный

  3.Положительный мезомерный

  4.Отрицательный мезомерный

  5.Тип и знак эффекта зависят от положения -ОН группы

10.Выбирите радикалы, оказывающие отрицательный мезомерный эффект

  1.галогены

  2.алкильные радикалы

  3.аминогруппа

  4.гидроксигруппа

  5.карбоксигруппа

11.Выберите характерные признаки кислот  Бренстеда-Лоури:

  1.повышают концентрацию в водных растворах водородных ионов

  2.повышают концентрацию в водных растворах гидроксид-ионов

  3.являются нейтральными молекулами и ионами - донорами протонов

  4.являются нейтральными молекулами и ионами - акцепторами протонов

  5.не влияют на реакцию среды

12.Укажите факторы, влияющие на кислотность органических молекул:

  1.электроотрицательность гетероатома

  2.поляризуемость гетероатома

  3.природа радикала

  4.способность к диссоциации

  5.растворимость в воде

13.Выберите из перечисленных соединений самые сильные

кислоты Бренстеда:

  1.алканы

  2.амины

  3.спирты

  4.тиолы

  5.карбоновые кислоты

14.Укажите характерные признаки органических соединений, обладающих свойствами оснований:

  1.акцепторы протонов

  2.доноры протонов

  3.при диссоциации дают гидроксильные ионы

  4.не диссоциируют

  5.основные свойства определяют реакционную способность

15.Выберите самое слабое основание из приведенных соединений:

  1.аммиак

  2.метиламин

  3.фениламин

  4.этиламин

  5.пропиламин

16.Какие признаки используются для классификации реакций органических соединений:

  1.Механизм разрыва химической связи

  2.Конечный результат реакции

  3.Количество молекул, принимающих участие в стадии, определяющей

   скорость всего процесса

  4.Природа атакующего связь реагента

17.Выберите активные формы кислорода:

  1.синглетный кислород

  2.пероксидный бирадикал -О-О-

  3.супероксидный ион

  4.гидроксильный радикал

  5.триплетный молекулярный кислород

18.Выберите характерные признаки электрофильных реагентов:

  1.частицы, несушие частичный или полный положительный заряд

  2.образуются при гомолитическом разрыве ковалентной связи

  3.частицы, несущие неспаренный электрон

  4.частицы, несущие частичный или полный отрицательный заряд

  5.образуются при гетеролитическом разрыве ковалентной связи

19.Выберите соединения, для которых характерны реакции электрофильного замещения:

  1.алкены

  2.арены

  3.алкадиены

  4.ароматические гетероциклы

  5.алканы

20.Укажите биологическую роль реакций свободно-радикального окисления:

  1.фагоциторная активность клеток

  2.универсальный механизм разрушения клеточных мембран

  3.самообновление клеточных структур

  4.играют решающую роль в развитии многих патологических процессов

21.Выберите для каких классов органических соединений характерны реакции нуклеофильного замещения:

  1.спирты

  2.амины

  3.галогенопроизводные углеводородов

  4.тиолы

  5.альдегиды

22.В какой последовательности уменьшается реакционная способность

субстратов в реакциях нуклеофильного замещения:

  1.галогенопроизводные углеводородов > спирты > амины

  2.амины > спирты > галогенопроизводные углеводородов

  3.спирты > амины > галогенопроизводные углеводородов

  4.галогенопроизводные углеводородов > амины > спирты

23.Выберите из перечисленных соединений многоатомные спирты:

  1.этанол

  2.этиленгликоль

  3.глицерин

  4.ксилит

  5.сорбит

24.Выберите характерное для данной реакции:

       СН3-СН2ОН ---> СН2=СН2 + Н2О

  1.реакция элиминирования

  2.реакция внутримолекулярной дегидратации

  3.протекает в присутствии минеральных кислот при нагревании

  4.протекает в обычных условиях

  5.реакция межмолекулярной дегидратации

25.Какие свойства появляются при введении в молекулу органического

вещества хлора:

  1.наркотические свойства

  2.лакриматорные (слезоточивость)

  3.антисептические свойства

26.Выберите реакции, характерные для SP2-гибридизованного атома углерода в оксосоединениях:

  1.нуклеофильное присоединение

  2.нуклеофильное замещение

  3.электрофильное присоединение

  4.гомолитические реакции

  5.гетеролитические реакции

27.В какой последовательности убывает легкость нуклеофильной атаки карбонильных соединений:

  1.альдегиды>кетоны>ангидриды>эфиры>амиды>соли карбоновых кислот

  2.кетоны>альдегиды>ангидриды>эфиры>амиды>соли карбоновых кислот

  3.ангидриды>альдегиды>кетоны>эфиры>амиды>соли карбоновых кислот

28.Определите характерное для данной реакции:

    2 R - C = O  + Ag2О ----->2 R - C = O + 2Ag

             I                                     I

             Н                                   ОН

  1.качественная реакция на альдегиды

  2.альдегид - восстановитель, оксид серебра (I) - окислитель

  3.альдегид - окислитель, оксид серебра (I) - восстановитель

  4.окислительно-восстановительная реакция

  5.протекает в щелочной среде

  6.характерна для кетонов

29.Какие из приведенных карбонильных соединений подвергаются декарбоксилированию с образованием биогенных аминов?

  1.карбоновые кислоты

  2.аминокислоты

  3.оксокислоты

  4.оксикислоты

  5.бензойная кислота

30.Как изменяются кислотные свойства в гомологическом ряду карбоновых кислот:

  1.возрастают

  2.уменьшаются

  3.не изменяются

31.Какие из предложенных классов соединений относятся к гетерофункциональным:

  1.оксикислоты

  2.оксокислоты

  3.аминоспирты

  4.аминокислоты

  5.дикарбоновые кислоты

32.К оксикислотам относятся:

  1.лимонная

  2.масляная

  3.ацетоуксусная

  4.пировиноградная

  5.яблочная

33.Выберите лекарственные средства - производные салициловой кислоты:

  1.парацетомол

  2.фенацетин

  3.сульфаниламиды

  4.аспирин

  5.ПАСК

34.Выберите лекарственные средства - производные р-аминофенола:

  1.парацетомол

  2.фенацетин

  3.сульфаниламиды

  4.аспирин

  5.ПАСК

35.Выберите лекарственные средства - производные сульфаниловой кислоты:

  1.парацетомол

  2.фенацетин

  3.сульфаниламиды

  4.аспирин

  5.ПАСК

36.Выберите основные положения теории А.М.Бутлерова:

  1.атомы углерода соединяются простыми и кратными связями

  2.углерод в органических соединениях четырехвалентен

  3.функциональная группа определяет свойства вещества

  4.атомы углерода образуют открытые и замкнутые циклы

  5.в органических соединениях углерод находится в восстановленной форме

37.Какие изомеры относятся к пространственным:

  1.цепи

  2.положение кратных связей

  3.функциональных групп

  4.структурные

  5.конфигурационные

38.Выберите, что характерно для понятия "конформация":

  1.возможность вращения вокруг одной или нескольких сигма связей

  2.конформеры - это изомеры

  3.изменение последовательности связей

  4.изменение пространственного расположения заместителей

  5.изменение электронного строения

39.Выбирите сходство между энантиомерами и диастереомерами:

  1.обладают одинаковыми физико-химическими свойствами

  2.способны вращать плоскость поляризации света

  3.не способны вращать плоскость поляризации света

  4.являются стериоизомерами

  5.характеризуются наличием центра хиральности

40.Выберите сходство между конфигурационной и конформационной изомерией:

  1.Изомерия  связана  с  различным  положением в пространстве атомов и   групп атомов

  2.Изомерия  обусловлена  вращением  атомов  или  групп  атомов вокруг   сигма-связи

  3.Изомерия обусловлена наличием в молекуле центра хиральности 

  4.Изомерия обусловлена различным расположением заместителей относительно плоскости 

     пи-связи.

41.Назовите гетероатомы входящие в состав биологически важных гетероциклов:

  1.азот

  2.фосфор

  3.сера

  4.углерод

  5.кислород

42.Укажите 5-членный гетероцикл, входящий в состав порфиринов:

  1.пирролидин

  2.имидазол

  3.пиррол

  4.пиразол

  5.фуран

43.Какой гетероцикл с одним гетероатомом входит в состав никотиновой кислоты:

  1.пурин

  2.пиразол

  3.пиррол

  4.пиридин

  5.пиримидин

44.Назовите конечный продукт окисления пурина в организме:

  1.гипоксантин

  2.ксантин

  3.мочевая кислота

45.Укажите алкалоиды опия:

  1.стрихнин

  2.папаверин

  4.морфин

  5.резерпин

  6.хинин

6.Какие реакции окисления характерны для организма человека:

  1.дегидрирование

  2.присоединение кислорода

  3.отдача электронов

  4.присоединение галогенов

  5.взаимодействие с перманганатом калия, азотной и хлорной кислотами

47.Чем определяется степень окисления атома углерода в органических соединениях:

  1.числом его связей с атомами элементов, более электроотрицательных чем водород

  2.числом его связей с атомами кислорода

  3.числом его связей с атомами водорода

48.Какие соединения образуются при окислении первичного атома углерода?

  1.первичный спирт

  2.вторичный спирт

  3.альдегид

  4.кетон

  5.карбоновая кислота

49.Определите характерное для оксидазных реакций:

  1.кислород восстанавливается до воды

  2.кислород включается в состав окисляемой молекулы

  3.кислород идет на окисление водорода, отщепляемого от субстрата

  4.реакции имеют энергетическое значение

  5.реакции имеют пластическое значение

50.Какой из предложенных субстратов окисляется в клетке легче и почему?

  1.глюкоза

  2.жирная кислота

  3.содержит частично окисленные атомы углерода

  4.содержит полностью гидрированные атомы углерода

51.Выберите альдозы:

  1.глюкоза

  2.рибоза

  3.фруктоза

  4.галактоза

  5.дезоксирибоза

52.Выберите запасные формы углеводов в живом организме:

  1.клетчатка

  2.крахмал

  3.гликоген

  4.гиалуровая кислота

  5.сахароза

53.Выберите наиболее распространенные в природе моносахариды:

  1.триозы

  2.тетрозы

  3.пентозы

  4.гексозы

  5.гептозы

54.Выберите аминосахара:

  1.бета-рибоза

  2.глюкозамин

  3.галактозамин

  4.ацетилгалактозамин

  5.дезоксирибоза

55.Выберите продукты окисления моносахаров:

  1.глюкозо-6-фосфат

  2.гликоновые (альдоновые) кислоты

  3.гликуроновые (уроновые) кислоты

  4.гликозиды

  5.эфиры

56.Выберите дисахариды:

  1.мальтоза

  2.клетчатка

  3.гликоген

  4.сахароза

  5.лактоза

57.Выберите гомополисахариды:

  1.крахмал

  2.целлюлоза

  3.гликоген

  4.декстран

  5.лактоза

58.Выберите, какие моносахара образуются при гидролизе лактозы:

  1.бета-Д- галактоза

  2.альфа-Д- глюкоза

  3.альфа-Д- фруктоза

  4.альфа-Д-галактоза

  5.альфа-Д- дезоксирибоза

59.Выберите, что характерно для целлюлозы:

  1.линейный, растительный полисахарид

  2.структурной единицей является бета-Д- глюкоза

  3.необходима для нормального питания, является баластным веществом

  4.основной углевод человека

  5.не расщепляется в желудочно кишечном тракте

60.Выберите производные углеводов, входящие в состав мурамина:

  1.N-ацетилглюкозамин

  2.N-ацетилмурамовая кислота

  3.глюкозамин

  4.глюкуроновая кислота

  5.рибулезо-5-фосфат

61.Выберите из нижеследующих утверждений правильные: Аминокислоты-это...

  1.соединения, содержащие в молекуле одновременно амино и гидроксигруппы

  2.соединения, содержащие гидроксильную и карбоксильную группы

  3.являются производными карбоновых кислот, в радикале  которых водород   замещен на 

     аминогруппу

  4.соединения, содержащие в молекуле оксо и карбоксильную группы

  5. соединения, содержащие окси и альдегидную группы

62.Как классифицируют аминокислоты?

  1.по химической природе радикала

  2.по  физико-химическим свойствам

  3.по количеству функциональных групп

  4.по степени ненасыщенности

  5.по характеру дополнительных функциональных групп

63.Выберите ароматическую аминокислоту:

  1.глицин

  2.серин

  3.глутаминовая

  4.фенилаланин

  5.метионин

64.Выберите аминокислоту, проявляющую кислотные свойства:

  1.лейцин

  2.триптофан

  3.глицин

  4.глутаминовая

  5.аланин

65.Выберите аминокислоту основного характера:

  1.серин

  2.лизин

  3.аланин

  4.глутаминовая

  5.триптофан

66.Выберите пуриновые азотистые основания:

  1.тимин

  2.аденин

  3.гуанин

  4.урацил

  5.цитозин

67.Выберите пиримидиновые азотистые основания:

  1.урацил

  2.тимин

  3.цитозин

  4.аденин

  5.гуанин

68.Выберите составные части нуклеозида:

  1.пуриновые азотистые основания

  2.пиримидиновые азотистые основания

  3.рибоза

  4.дезоксирибоза

  5.фосфорная кислота

69.Укажите структурные компоненты нуклеотидов:

  1.пуриновые азотистые основания

  2.пиримидиновые азотистые основания

  3.рибоза

  4.дезоксирибоза

  5.фосфорная кислота

70.Укажите отличительные признаки ДНК:

  1.образована одной полинуклеотидной цепью

  2.образована двумя полинуклеотидными цепями

  3.содержит рибозу

  4.содержит дезоксирибозу

  5.содержит урацил

  6.содержит тимин

71.Выберите омыляемые липиды:

  1.нейтральные жиры

  2.триацилглицерины

  3.фосфолипиды

  4.сфингомиелины

  5.стероиды

72.Выберите ненасыщенные жирные кислоты:

  1.пальмитиновая

  2.стеариновая

  3.олеиновая

  4.линолевая

  5.арахидоновая

73.Укажите, характерный состав нейтральных жиров:

  1.мерициловый спирт + пальмитиновая кислота

  2.глицерин + масляная кислота

  3.сфингозин + фосфорная кислота

  4.глицерин + высшая карбоновая кислота + фосфорная кислота

  5.глицерин + высшие карбоновые кислоты

74.Выберите какую функцию выполняют фосфолипиды в организме человека:

  1.регуляторная

  2.защитная

  3.структурная

  4.энергетическая

75.Выберите гликолипиды:

  1.фосфатидилхолин

  2.цереброзиды

  3.сфингомиелины

  4.сульфатиды

  5.ганглиозиды

